

Sayı : 64272063-610-2198
Konu : Yazılı Soru Önergesi (7-25848)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Başkanlığının 26.06.2013 tarih ve A.01.0.KKB.0.10.00.00-130455 sayılı yazısı.

Manisa Milletvekili Sayın Erkan AKÇAY' ın tarafıma tevcih ettiği 7/25848 esas nolu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği aşağıda cevaplandırılmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.



Taner YILDIZ
Bakan

EK :
Önerge Cevabı (2 Sayfa)

MANİSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN AKÇAY'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/25848)

Soru 1:

Manisa gerek ormanlık alanları gerekse de doğal güzellikleri ile ülkemizin en güzel doğal zenginliğe sahip illerinden birisidir. Ancak son yıllarda ekonomik etkinlik gerekçeleri ile çevresel etkilerinin ne olacağına dair herhangi bir bilimsel çalışma yapılmadan maden, çakıl ve taş ocağı ruhsatları verilmektedir. Buna göre;

- 2002-2013 yılları arasında her yıl için ayrı ayrı belirtmek suretiyle Manisa'da madencilik faaliyetleri verilen ruhsat sayısı nedir? Bu ruhsatların madencilik gruplarına göre dağılımı nedir?

Cevap 1:

2002 ile 2013 yılları arasında Manisa ilinde verilen ruhsatların türlerine göre dağılımı aşağıdaki tabloda verilmiştir.

YILLAR	ARAMA	İŞLETME	ÖN İŞLETME	TOPLAM
2002	103	10	6	119
2003	105	17	8	130
2004	77	17	9	103
2005	212	41	-	253
2006	206	53	-	259
2007	204	20	-	224
2008	188	41	-	229
2009	231	37	-	268
2010	174	23	-	197
2011	6	33	-	39
2012	36	43	-	79
09.07.2013	10	9	-	19

Sorular 2, 3, 4:

- 2002-2013 yılları arasında her yıl için ayrı ayrı belirtmek suretiyle Manisa'da madencilik faaliyetleri için verilen ruhsatlara konu olan alanların toplamı nedir?

- 2002-2013 yılları arasında her yıl için ayrı ayrı belirtmek suretiyle Manisa'da madencilik faaliyetleri için verilen ruhsatlara konu olan alanların orman alanı, tarım alanı vb. kriterleriyle dağılımı nedir?

- Manisa'da halen faaliyette bulunan maden ve taş ocaklarının sayısı nedir? Bu yerlerin kapsadığı toplam alan ne kadardır? Bu alanların kapsadığı alanların orman alanı, tarım alanı vb. kriterleriyle dağılımı nedir?

Cevaplar 2, 3, 4:

Bakanlığımız Maden İşleri Genel Müdürlüğünce verilen ruhsatlar iptal edilebildiğinden veya yeniden ihale edilebildiğinden alan bilgileri dinamik olup, değişkenlik gösterebilmektedir. Bu kapsamda; Manisa ilinde "ruhsat alanı ve işletme izin alanı bazında" ruhsat dağılımı aşağıdaki tabloda verilmiştir.

01.07.2013 tarihi itibarıyla Manisa ilinde işletme izni alınmış saha sayısı 307'dir. Bunlardan 2011 yılı verilerine göre 126 tanesi üretim faaliyetinde bulunmuştur.

MANİSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN AKÇAY'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/25848)

GRUBU	RUHSAT ALANI (HEKTAR)	İŞLETME İZİN ALANI (HEKTAR)
IA GRUBU	28,6	25,36
I-B GRUBU	557,1	156,01
II.GRUP	283,13	39,68
II-A GRUBU	6.169	660,83
II-B GRUBU	8.483	2072,24
IV.GRUP	177.554,02	53.862,4
MADEN GRUBU	2.231,31	843,66
MERMER GRUBU	246,94	12,56

Soru 5:

2002- 2013 yılları arasında her yıl için ayrı ayrı belirtilmek suretiyle Manisa'da ruhsat dışı veya kaçak madencilik faaliyetleri gerekçesiyle denetim yapılan şirket sayısı nedir? Bu şirketlerden bu faaliyetleri sebebiyle yaptırım uygulananların sayısı nedir? Bu şirketlere kesilen toplam para cezası ne kadardır? Ruhsatı iptal edilen şirket sayısı nedir?

Cevap 5:

Manisa ilinde 2002-2013 yılları arasında ruhsat dışı veya kaçakçılık sebebiyle denetim yapılan şirket sayıları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

YILI	SAYISI
2005	5
2006	3
2007	7
2008	3
2009	4
2010	4
2011	1
2012	2
2013	1
TOPLAM	35

Manisa ilinde 2002-2013 yılları arasında ruhsat dışı veya kaçakçılık sebebiyle denetim yapılan şirketlerden yaptırım uygulananların sayısı ve uygulanan toplam para cezalarına ilişkin bilgiler aşağıdaki tabloda verilmiştir.

YILLAR	KANUN MADDESİ	UYGULANAN CEZA (TL)
2005	12.MADDE	17.050
2006	12.MADDE	13.526.825
2007	12.MADDE	145.200
2008	12.MADDE	229.996
2009	12.MADDE	383.290
2010	12.MADDE	203.191.658
2011	12.MADDE	78.481
2012	12.MADDE	643.389